



郑州日报客户端

正观新闻

习近平在听取海南省委和省政府工作汇报时强调 紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位 奋力谱写中国式现代化海南篇章

新华社三亚12月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南省委和省政府工作汇报时强调,要全面贯彻党的二十大精神,认真落实党中央关于海南自由贸易港建设的各项部署,紧紧围绕建设全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区的战略定位,科学谋划封关前后的改革开放和高质量发展工作,继续解放思想、开拓创新,攻坚克难、稳步推进,努力把海南自由贸易港打

造成引领我国新时代对外开放的重要门户,奋力谱写中国式现代化海南篇章。

12月17日下午,习近平在海南省三亚市听取海南省委和省政府工作汇报。省委书记冯飞作了汇报,省长刘小明等参加汇报会。(下转三版)

造成为引领我国新时代对外开放的重要门户,奋力谱写中国式现代化海南篇章。

12月17日下午,习近平在海南省三亚市听取海南省委和省政府工作汇报。省委书记冯飞作了汇报,省长刘小明等参加汇报会。(下转三版)

盛世濠江写新篇

——以习近平同志为核心的党中央关心澳门发展纪实

3版

市委常委会召开会议

传达学习中央经济工作会议精神

研究我市贯彻落实意见

本报讯(记者 孙亚文)12月17日,市委常委会召开会议,传达学习中央经济工作会议和省级党员领导干部会议精神,研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话,全面总结了一年来的经济工作,深入分析了当前国际国内经济形势,深化了对经济工作的规律性认识,深刻回答了新时代经济工作怎么看、怎么干的重大问题,为扎实做好明年经济工作和做好“十五五”规划建议指明了前进方向。要把

思想和行动统一到党中央对经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,贯通理解把握中央会议精神和省级党员领导干部会议要求,把握大势、坚定信心、正视困难、保持定力,细化抓好各项工作落实,推动郑州国家中心城市现代化建设进一步开创新局面、再上新台阶。

会议强调,要按照中央部署和省委要求,深刻把握我国经济发展面临的外部环境、有利条件,坚持稳中求进、以进促稳,立足加快构建新发展格局,进一步提振消费、提高投资效益,强化科技自立自强,扩

大高水平对外开放,做好稳定预期、激发活力的各项工作,切实为明年经济发展注入强劲动力。要深化认识明年经济工作的总体要求和政策取向,抢抓政策机遇,精准对接推进,真正把政策红利转变为发展动力,为全市高质量发展蓄能积势;坚持守正创新,进一步全面深化改革,以经济体制改革为牵引,抓好重点领域标志性改革举措落地见效,统筹推进各类改革任务的优先序、时度效,优化营商环境,进一步激发市场主体的积极性、创造性、能动性;坚持以科技创新引领新质生产力发展,持续壮大优势产业巩固发展“基本盘”,加快

构建圈层一体、城乡融合的特大城市发展格局,全力实现发展和安全良性互动,不断增进民生福祉。要全面加强党对经济工作的领导,坚持干字当头,强化正向激励,进一步增强党领导经济工作的科学性、预见性、主动性、创造性。要认真谋划明年工作,进一步理思路、理任务,明确目标、细化措施,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”开好局奠定坚实基础;要抓实抓好当前工作,加强经济运行调度,扎实做好民生保障,守牢安全稳定底线,确保各项工作运转有序,确保全年经济工作圆满收官。

本报讯(记者 张昕)今年发展成效如何,明年谋划哪些举措,对市委经济工作有哪些意见建议?12月17日,省委常委、市委书记安伟主持召开市委经济工作会议,听取意见建议,研究谋划明年经济工作。

市领导何雄、吕挺琳、杜新军、田海涛、陈明、陈宏伟、虎强、李党生、胡军、石秀田、陈红民、王鸿勋、王滔、马志峰、李凤芝、魏宇婧分别结合自身工作作发言。

各开发区、区县(市),市直有关单位汇报了今年工作情况和明年发展谋划。

在认真听取发言后,安伟指出,明年是“十四五”规划收官之年,做好明年经济工作意义重大、责任重大。要深入学习贯彻习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话精神,深刻认识我国经济发展面临的困难挑战、有利条件和机遇,深刻把握党中央对经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,积极落实省委要求,为明年工作做好充足的思想准备、工作准备、作风准备。要解放思想、开动脑筋,拓思路、精准谋划,充分发挥郑州政策叠加、市场规模、产业体系、人力资源等方面优势,全力抢抓存量和增量政策机遇,深度布局优质项目,想实招、用真招,抓落实、求实效,为郑州经济发展增动力、添活力,推动中国式现代化建设郑州实践不断迈上新台阶。

安伟强调,做好明年经济工作,要紧紧围绕“群、链、新、特”下功夫,不断提升高质量发展的动力、潜力和竞争力。要抓好产业集群,围绕六大主导产业,做强龙头企业,推动智能网联汽车、软件产业、智能制造等集群式发展。要抓好产业链,围绕20条重点产业链,突出延链补链强链,加快推进产业链重点企业和专业园区、小微企业园等重要平台建设。要抓好“新”经济,围绕发展新质生产力,充分发挥人工智能、5G-A等新技术作用,积极谋划布局低空经济、智慧服务等新产业、新业态。要抓好特色产业,做大做强特色文旅产业,结合本地区实际积极发展冰雪经济、银发经济。要深化改革开放,持续推进一流大学郑州研究院建设,大力引育国际化市场主体、高端人才,以大大开放促进大创新,塑造新型创新生态,不断激发全社会创新活力。要大力提振消费,以发展平台经济为抓手,以跨境电商和直播经济为重点,加快推进国际消费中心城市,更好服务和融入新发展格局。

安伟主持召开市委经济工作会议 以真招实招为经济发展增动力添活力

何雄在全市大气污染防治攻坚调度会上强调 努力创造高品质生活推动高质量发展 坚决打好打赢大气污染防治攻坚战

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)12月16日,全市大气污染防治攻坚调度会议召开,市长何雄出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委、省政府部署要求,坚持精准治污、科学治污、依法治污,进一步坚定信心、攻坚克难,以更严标准、更实举措坚决打好打赢大气污染防治攻坚战,切实保障人民群众身体健康,以高水平保护创造高品质生活、推动高质量发展。

会议通报研判全市空气质量形势,安排部署近期大气污染防治工作,市生态环境局、公安局、应急局、市场监管局先后发言。何雄指出,秋冬季是大气污染防治高发期,要充分认清当前严峻形势,进一步提高政治站位,切实增强责任感和紧迫感,坚持思想不松、力度不减、标准不降,优化改进工作措施,制定科学可行对策,抓紧补齐短板弱项,推动空气质量持续改善,确保完成各项年度目标任务。

何雄强调,要锚定目标、聚焦重点,全面提升重点区域、重点时段精细化管理水平,对照治理标准深入开展排查整治,持续加强工业源、移动源、扬尘源和面源管控,抓好烟花爆竹销售和燃放管理工作,切实解决人民群众身边的突出大气环境问题,有效减少重污染天气,不断增强人民群众蓝天获得感。要分类施策、加快转型,着力推动产业结构、能源结构、交通运输结构优化调整,完善大气环境管理体系,有效提升污染防治能力,推动大气污染综合治理、系统治理、源头治理。(下转二版)

11月全省经济延续稳定向好态势

本报讯(记者 侯爱敏)省统计局昨日发布11月份全省经济运行情况。11月,我省工业生产较快增长,固定资产投资增速加快,消费潜力进一步释放,新动能持续壮大,高质量发展扎实推进,全省经济延续稳定向好的发展态势。

工业生产保持较快增长,重点产业加快发展。11月全省规模以上工业增加值同比增长8.8%。1-11月,全省规模以上工业增加值同比增长8.1%,比1-10月加快0.1个百分点。11月,全省40个工业行业大类中,超七成行业生产保持增长。电子、装备产业快速增长。汽车产业保持快速增长。11月,全省汽车及零部件产业增加值增长34.8%,拉动全省规模以上工业增长1.9个百分点,客产量增长39.6%。

固定资产投资快速增长,工业投资延续快速增长态势。1-11月,全省固定资产投资同比增长6.9%,比1-10月加快0.2个百分点。重大项目拉动作用明显。1-11月,全省亿元以上项目完成投资增长7.9%,拉动全省投资增长5.1个百分点,对全省投资增长的贡

献率达73.7%。工业投资保持快速增长。1-11月,全省工业投资增长21.5%,比1-10月加快0.5个百分点,拉动全省投资增长6.8个百分点,今年以来持续保持两位数增长。民间投资意愿增强。1-11月,全省民间投资增长9.5%,高于全省投资增速2.6个百分点,连续8个月高于全省投资增速。

消费潜力加速释放,新型消费蓬勃发展。11月全省社会消费品零售总额2597.25亿元,同比增长7.8%,比上月加快0.7个百分点;其中,限额以上单位消费品零售额增长12.9%,比上月加快2.0个百分点。1-11月,全省社会消费品零售总额24990.22亿元,同比增长6.1%。八成商品零售保持增长。超八成商品零售保持增长。11月份,全省限额以上单位通过网络实现的商品零售额增长52.8%。

全省经济新动能持续壮大,新活力不断增强——

新质生产力加快形成。新产业加快发展,11月全省高技术制造业增加值同比增长15.0%,拉动全省规模以上工业增长2.1个百分点;新投资持续扩大,1-11月,全省高

技术制造业投资增长21.0%,比1-10月加快5.0个百分点;新产品产量快速增长,11月,全省锂离子电池、光电子器件、服务机器人、工业机器人产量分别增长80.7%、62.1%、55.6%、25.2%。

政策措施效应持续释放。在大规模设备更新等政策措施带动下,11月全省限额以上单位机电产品及设备类商品零售额增长23.5%;在消费品以旧换新等政策措施带动下,11月全省限额以上单位家用电器和音像器材、新能源汽车商品零售额分别增长41.2%、54.7%;在一系列促进房地产市场平稳健康发展政策措施带动下,1-11月,全省新建商品房销售面积、销售额降幅分别比1-10月收窄2.2、2.4个百分点,分别连续5个月、6个月降幅收窄。

省统计局相关负责人表示,总的来看,随着一系列存量政策与增量政策协同发力持续显效,经济运行呈现持续稳定向好的发展态势,但也要看到,经济持续回升基础仍需进一步巩固,下一阶段要稳中求进、乘势而上,做优存量、扩大增量,推动经济提质提速高质量发展。

功夫郑州 奇遇记 系列报道

95岁“少林飞僧”的功夫人生

本报记者 杨丽萍 袁建龙

“我左手一式太极拳,右手一剑刺身前,扫腿这招叫清雪,破敌功夫燕……”你的心中是否有过一个大侠梦?你好奇武侠小说中的大侠现实中真的存在吗?你想知道普通人成为大侠需要几步?近日,记者一行携“书剑”进嵩山,与95岁高龄的“少林飞僧”——释永汉对坐畅谈,伴着其凛冽不减当年的拳风,走进他刀枪棍棒斧钺钩叉轻松拿捏、十八般武艺样样精通的传奇功夫人生。

初啼山门 功夫启程

释永汉俗名毛文化,今年已95岁高龄。5岁开始习武的他,其间历经诸多考验磨难,凭借顽强毅力与卓越天赋,一路不断向上攀登,练就了一身本领——小洪拳、大洪拳、炮拳、莲花拳、朝阳拳等鲜为人知的流派拳法,至今仍在他手中虎虎生风。

释永汉透露,那时他先是在玄天庙

住持行朝大和尚门下为徒,后因练功刻苦,有武术天赋,被少林寺德根大师收为弟子,后来又被贞绪大师收为关门弟子。

“当时少林寺共有和尚109人,虽然许多僧人也练武,但护院僧仅18人,被外界称为十八罗汉。当时的少林寺武僧叫护院僧,并不是所有出家到少林寺的和尚都能当上武僧。”释永汉回忆说,“一是要根据拜的师父身份而定,二是要看个人是否有练武功的潜能。当武僧挑选非常严格,百里挑一。”说起那段少林往事,释永汉至今仍记忆犹新,情动处还不时挥动双掌,拳密如雨。

那段在少林练武的日子里,释永汉每日寅时天色未亮就已经来到少林西边的甘露台,在此上下跑九趟后才开始练基本功——“提钟鼻儿”,把一个重约280斤的铁钟鼻儿用手提起,从铁钟鼻儿被提离地面,到膝盖,最终提到胸部。单手提起铁钟鼻儿50多次,释永汉练就了惊人的臂力。

“转锅沿儿”是少林轻功的关键训练方式。少林寺大殿前的明代大铁锅,是少年永汉苦练轻功的演武场。初进寺时,个子矮小的他需师父抱上铁锅沿儿练功,随着年龄与功力增长,他逐渐身轻如燕,在三指宽的锅沿儿上如履平地,能轻易翻行、逆行百余圈。

因练功勤奋、功夫出众,释永汉很受贞绪大师偏爱。夜深人静时,贞绪大师在少林寺千佛殿传授他少林绝技“扛桩功”,为其学护身硬功奠基。

“练这个功夫需要出‘三层汗’,第一层叫‘微汗’,就是刚练功时出的汗;第二层叫‘粘汗’,把‘微汗’练下去它才会出现;第三层叫‘凉汗’,是练过这个功夫的最高境界,这个时候身上似汗非汗、似油非油,全身毛孔张开,仿佛能自由呼吸。”释永汉说。

在少林寺的14年中,释永汉练就了非凡本领,轻功、硬功及少林拳、械无不精通。(下转二版)



九十五岁高龄的释永汉在展示大刀技艺

本报记者 徐宗福 摄

中科清能自主知识产权 5吨/天氢液化装备成功下线

本报讯(记者 董艳竹)12月17日,中科清能自主知识产权5吨/天氢液化装备成功下线及系列产品签约仪式在巩义市举行。市人大常委会主任、市氢能产业链链长周富强出席活动。

氢能产业是战略性新兴产业和未来产业重点发展方向。近年来,郑州市深入推进氢能产业布局,积极拓展和延伸产业链,加快推进氢能基础设施建设,加强本地化自主技术创新和技术标准开发,氢能产业取得快速发展,规模不断扩大。(下转二版)

郑州市人民政府办公室 关于2025年元旦放假安排的通知

各开发区管委会,各区县(市)人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:

根据《国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知》(国办发明电〔2024〕12号)精神,为便于各级、各部门、各相关单位及早合理安排工作,现将2025年元旦放假日期安排通知如下:

1月1日(周三)放假1天,不调休。

节假日期间,各级、各部门、各相关单位要妥善安排值班和安全、保卫等工作,遇有突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

郑州市人民政府办公室
2024年12月17日